

Obchodní vedení kapitálové společnosti

Abstrakt

Tato práce se zabývá problematikou obchodního vedení jakožto institutu korporálního práva, a to se zaměřením na české kapitálové společnosti, tedy společnost s ručením omezeným a akciovou společnost.

První část práce se zabývá samotným pojmem obchodního vedení, jehož vymezení je nutné pro jeho další uchopení. Obsahem první části je tedy definování tohoto pojmu z různých hledisek, zejména je tato část členěna na vymezení pozitivní a negativní, a to z úhlu pohledu soudů i právních teoretiků. Součástí je stručné shrnutí vývoje judikatury na téma obchodní vedení v průběhu posledních desetiletí.

Druhá část diplomové práce se soustředí na působnost statutárního orgánu jakožto orgánu v rámci obchodní korporace, jemuž je svěřena výlučná působnost k obchodnímu vedení. Hlavní podstatou je odlišení obchodního vedení coby vnitřní složky působnosti statutárního orgánu od působnosti vnější, tedy jednání za společnost, a složek dalších, a naopak jejich vzájemná provázanost. Opomenuto není ani rozlišení rozhodovací a realizační roviny obchodního vedení, přičemž v této souvislosti je rozebrán způsob rozhodování statutárních orgánů jednotlivých kapitálových společností včetně sporných institutů jako je základní zaměření obchodního vedení v akciové společnosti s monistickou vnitřní strukturou či horizontální delegace působnosti v rámci statutárního orgánu.

Třetí část polemizuje o možnostech přenosu působnosti k obchodnímu vedení, a to v návaznosti na část druhou, v níž bylo uzavřeno, že obchodní vedení spadá do výlučné působnosti statutárního orgánu. Zamyšlení ohledně výkonu obchodního vedení jinými subjekty se vztahuje k různým typům fyzických osob, ale také k valné hromadě, a to především s ohledem na diskutabilní institut atrakce ve společnosti s ručením omezeným.

Poslední, čtvrtá část diplomové práce se věnuje stručnému srovnání právní úpravy obchodního vedení kapitálových společností v České a Slovenské republice. Pojednáno je o účinné zákonné úpravě na Slovensku včetně relevantních soudních rozhodnutí, s akcentem na podobnosti, a naopak odlišnosti s úpravou českou.

Klíčová slova: obchodní vedení, rozhodování statutárního orgánu, vnitřní a vnější působnost statutárního orgánu